
5 + 6 + 7 4 8 je gleichlang dem 2. Glied, be-

sonders das 3. Fülllerglied schlank und ziemlich

lang. Mittel- und Hinterbrust mit breiter flacher

Längsrinne.

Libyomendis haematobapha n. spec. c/. Kopf

mit den Augen ziemlich schmal, kürzer als das Pro-

notum. Halsschild kurz vor der Mitte geschnürt,

Cicatricalfceil ziemlich breit, stark konvex, die Läugs-

furcheu des Hinterpronotums grob-punktiert-, genaht*.

Vorder- und Hinterschenkel in der Eudhälfte mit je

zwei Dornen, Mittelschenkel auf der ganzen Unter-

seite gedornt. Fühlerglied 1 merklich kürzer als der

Kopf; Glied 2 etwa IVs so lang als Glied 1. Pro-

Dotum sehr fein chacriniert, halbmatt. — Dunkel

und trübe blutrot, Hinterleib orange. Die Unter-

seite des letzteren (ausser dem Ende mit dem Ge-

nitalsegment, halbkreisförmigen Randflecken und

einigen Winkelbinden der Scheibe), breite basale (in

der Mitte unterbrochene) Querbinden der Segmente

des Hinterleibsrückens und ihrer Connexiva und die

Flügeldecken schwarz. Das Ende der Schenkel, die

Schienen, sowie die Fühler pechschwarz oder pech-

braun, die letzten Fühlerglieder verwaschen ; äusserste

Basis von Glied 3 und 4 weiss. Tarsen hell rost-

gelb. Länge 15 mm. — Fernando Po (m Samml.).

Afrocastra n. gen. Nahe Castra Kirk. Augen

ziemlich gross, Fühlergruben den Augen näher als

dem Kopfende. Vorder- und Hinterpronotum ganz

glatt, glänzend, die Mittelfiirche vorn abgekürzt,

die Mitte des Cicatricalfeldes nicht erreichend, an

ilirem vorderen Ende stark gruhenförmig vertieft.

Schenke] auf der Unterseite ohne (deutliche) Dornen.

Incisuren des Bauches ohne „genähte* Skulptur.

Dahin wohl auch Cimbus chahßaeus Hagl.

Afrocastra procera n. spec. — Violett-schwarz,

Flügeldecken pechschwarz, nach der Costa zu ein

wenig heller. Fühler gegen Ende zu und Tarsen-

basis schmutzig gelbbraun, die Schienen gegen Ende

hin dicht gelbbraun behaart. Länge 22 mm. —
Usambara (m. Samml.).

Neu eiügelaufene Preisliste.

Palaearktische Coleopterenlisto Nr. 23 von Karl

Kelecscnyi in 'i'avarnok , Ungarn. Verkauf uml

Tausch.

Vereinsbibliothek.
Von Herrn Oskar Schultz ging als Geschenk ein

:

Über eine interessante Form von Smerinthus po-

puli L. (ab. decorata m.).

Beiträge zur Gattung Clirysophanus Hb.

Beschreibung einer Monstrosität von Neurouia

cespitis F.

Über Kreuzungsprodukte von Lasiocampa quer-

cus L. var. sicula Stdgr. (^ X var. alpina Frey p
und deren Rückkreuzung mit Las. quercus var. si-

cula Stdgr.

Aberrationen von Jaspidea celsia L.

Sämtlich verfasst von Oskar Schultz.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

31. Rühl.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn E. G. in L. Mir ist die jetzige Adresse

des Herrn auch unbekannt, scheint abgereist zu sein

ohne Mitteilung gemacht zu haben.

Herrn 0. Sch. in H. Manuskripte in meinem

Besitz, verbindlichsten Dank.

Suche im Tausch ca. 30 gute Spannbretter, sowie

farbenprächtige Exoten ä la cypris. Gebe ti'. Char.

jasius Raupen dafür.

A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhelmstr. 13.

Wilhelm Schlüter, Halle a. S.

Naturalien- und Lehrmittelhandlung

Reichhaltiges Lager in

entoiaaolog-isclieii TJtensiliexi
zu massigen Preisen. — Verzeichnis kostenlos.

Insektennadeln t^SäS'
liefert Alois Egerland. Karlaliad. IJtiliiiicD.

Allgemeine botanische Zeitschrift

für Systematik, Floiisiik, Pflanzengeographie etc.

Erscheint seit Januar 1895 unter Mitwirkung
einer Reihe namliafter Botaniker. Das Fachblatt

bringt Abhandlungen über schwierige Pflanzengruppen,

Diagnosen kritischer Arten, Formen und Bastarde,

Schilderungen floristisch und pflanzengeographisch

interessanter Gebiete, bot. Reiseberichte, Referate,

Berichte über die Tätigkeit bot. Institute , Vereine,

Tauschvereine etc., Biographien verdienter Botaniker,

Personalnachrichten, Anzeigen etc. Die Allg. bot.

Zeitschrift erscheint pünktlich am 15. jeden Monats,
geheftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke

von 1—2 Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und
wird unter Kreuzband portofrei versandt. Probe-
exemplare stehen auf Wunsch gratis zur Verfügung.

Karlsruhe in Baden (Deutschland).

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reiff.
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Deil. celerio! Nyctal. patrocliis! Von boiileu

Arten ist noch eine kleine Anzahl gespannte Stüciie

u Mk. 1 25 und 1.75 abzugeben.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, flauen i. V.

Mediterrane Falter, uugespannt genadelt '/<

—

Stgr. Auswahlsendungen.

A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhelmstr. 13.

Die Schmetteriingssammlung des verstorbenen

Herrn 0. Jordis zu Frankfurt a. M. ist baldmöglichst

billig zu verkaufen. Sie ist in 2 Schränken unter-

gebracht. No. 1 ganz aus Kicheuholz 1.50 m hoch,

1.22 m breit und 50 m tief. 30 Kästen. No. 2

Eichenholz, l'/2 m hoch, 1.20 m breit und 0,45 m
tief. 29 Kästen.

Die Sammlung enthält sehr viele Seltenheiten

und ist in gutem Zustande. Näheres durch W. Maus,

Wiesbaden, Fripdricti<:tr. 2.

Neue Ausbeuten.

50 Sohmetterluige von Amboina mit Ornithop-

tera priamus, Stammform 0" und p , Papilio se-

vcrus öF, Hestia idea, Cethosia amboinensis, dem
liesi 'eu Nyctalemon patroclus etc. etc. nur Mk. 30.

50 dto. von Amboina, statt Ornith. priamus jo-

(looli mit Ornitliopt. hippolytus und helena c^ und p
nur Mk. 25.

50 Stück von West-Java mit Ornith. pompeus,

dem herrlichen Papilio peranthus, feinen Hypolj'm-

nas, Kuschema etc. nur Mk. 15.

100 Stück von Peru, Cajon, mit durchwrgs

f.u benschönen Arten, wie l'apilio harmodius, leucas-

pis, Catopsilia meuippe, Moipho didius, feinen Pre-

poaa, Ancylnri.s etc. nur Mk. 20.

50 von Bolivia nur schöne Nymphaliden wie

Catoneph. salambria, Pyrrhagyra boliviana, Cata-

gramma aegina, Callithea leprieuri, Dynamine gisella,

Anaea nessus, Junonia livia, Protogonius lilops, Pre-

pona engenes, Cybdelis boliviana etc. (grossartige

Coliektionj nur Mk. 20.

Alles in Düten, gespannt um die Hälfte teurer.

Es kommen nur frische und durchwegs gut deter-

minierte Stücke in diese Zusammenstellungen.

Porto und Packung extra.

Hermann Rolle, Entomologisches Institut,

Berlin S. W., Köuiggrätzerstr. 89.

Prachtvolle Aberrationen : Antiopa ab. hygiaea

Mk. 10—12.—,polychlorosab. testudoMk. 10.—, xan-

thomelas ab. chelysMk. 10.—, urticae ab. ichnusoides

Mk. 3

—

i. —, urticae ab. ichnusoides nigritaMk. 3-4.—

,

jo ab. antigoue Mk. 3.—. Übergänge zu antigone

Mk. 2.— . Alles zusammen 35 Mk. offeriert gegen liar

C. F. Lorez in Zürich I.

Attacus edwardsii! Von diesem seltenen präch-

tigen Riesen ist noch eine kleine Anzahl Stücke ab-

zugeben ä 25.— Mk.
K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugetiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustentiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-

Ärtikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.

Perlmutterschaleu aller Grössen, Ziermuscheln und

reicbhaltise ethnographische Sammlungen.
oneriere : Insektenkästen und Scliränke jeden

Styles in anerkannt vorzüglichster Arbeit und Qua-

lität, iu eigener Werkstatt angefertigt. Photographien

stehen zu Diensten.

Wilh. Niepelt , Zirlau b Freiburg i. Sohl.

WiFfir^chfüter in Halle a-s.

Naturwissenschaftliches Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller natnrwissenscliaftliclien Objekte.=
Kataloge umsonst und portofrei.
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Lepidopteren-Ljste.

Die Preise verstehen sich iu Pfennigen. Wo nur
ein Preis angeführt ist, gilt derselbe für cf undp.
Panthea coeuobita40, Acherontia atropos 70, gross 75,

Smerinthus populi 9, ocellata 12, qiiercus 160, Dilina

liliae 12, ab. bruunea fiO, Daphnis nerii 120, gross

150, Sphinx ligustri 9, Protoparce convolvuli 32, Hy-
loicus pinastri 12, Deüepliila galii 28, vespertilio

48, enphorbiae 9, livornica 80, Ueilephila ab. para-

lis 90, Cliaeroc. elpenor 9, alecto 170, Metopsilus
porcelliis 20, Pterogou proserpina 32, Macroglossa
stollatarum 8, croatica 100, Cerura bifida 16, Dicra-
niua vinula 8, Drymonia chaonia 24, Pheosia tre-

niula 12, Notodonta dromedarius 12, Pterostoma
palpina 8, Ptilophora plumigera 16, Phalera buce-
phala 5, Pyjaera curtula 12, Thaumetopoea processio-

iiea 24, pityocampa 24, Hypogymna inorio 8, Orgyia
aiitiqua c^^ 8, p 8, Dasychirafasceliua 16, pudibiinda

8, Euproctis cJirysorrhuea 12, Stilpnotia Salicis 8,

Lymantria dispar 8, monaoha 5 12, p 8, Mala-
cosoma neustria 8, castrensis 12, Ikniaris fucil'or-

rais 20, scabiosae 24, Poecilocampa populi 32, Eiio-

gaster catax 24, lanestris 12, Labiocampa quercus

l2,trifolii20,Macrothylaciariibi 12, Cosraotriche pota-
torial2, Epicnaptera tremulifolia 32, Gastropacha al-

iiifolia40, quercifolia 20, ab. nestiva 105, ab. autuiu-
nalis 170, Odonestis pniiii 48, Dendrolimus pini 16,

Pachypasa otus ICO, Eiidromis versicolora 0" 24,

P 32, Limonia diimi cf 40, p 60, Satxirnia pyii

klein 40, gross 50, spini 40, pavonia 12, gross 20,
Perisomena caecigena cT 135, p 200, Aylia tau 20,
Bombyx mori 24, Drepana falcataria 8, Panthea
coenobita 40, Diphtera orion 20, Trichosealudifica 24,
Acronycta aceris 8, megacephala 8, päi 8, rumicis 5,

Simyra nervosa 40, Craniophora ligustri 16, Agrotis

jaiithina 24, fimbria 12, prouuba 8, triaugulum 8,

baja 16, c. nigrum 5, bruniiea 8, segotum 8, cras,-a

240, saucia 32, ab. margaritosa 32, piasma 12,

exclamationis 8, ypsilon 5, ditrapezium 20, xantbo-

grapha 12, oculla 20, Epiaouroiiia popularis cT 16,

p 24, Mamestra leucophaeae 16, persicariae 5,

oleracea 5, genistae 8, trifolii 5, brassicae 5, Miaua
strigilis 8, ab. aethiops 28, Bryophila perlal2, Ce-

laeua maturna 32, Hadena mouoglypha 8, litboxylea

16, Dichonia apriiina 12, Miselia bimaculosa 40,

Polia serpentina 120, Rhizogramma detersa 16,

Trachea atriplicis 8, Plilogopboia scita 40, Broto-

lomia meticulosa 8, Mania maiira 32, Cortiiia ocliiacea

16, Leucania pallens 5, 1 album 8, vitelliua 32,

congrua 120, Caradrina quadripuiictata 5, morpheus
20, alsines 12, Araphipyra pyramidoa 12, Perigrapba
cincta 60, Taeniocampa gothica 8, Panolis piuipeida

16, Calyrania alfinis 16, trapezina 8, Orthosia hei-

voIa.S, Xanthia fulvago 8, Orrhodia prunaria 48,
vaccinii 5, Epimecia ustula 100, Xylina v. cupressi

vora 100, ornitopus 8, Scopolosoma satellitia 5,

Calocampa solidagiuis 32, Heliaca tenebvata 8,

Heliüthis dipsaceus 16, Acontia luctuosa 12, Em-
iiiclia trabealis 8, Scoliopteryx libutrix 5, Calpa ca-

pucina 60, CucuIIia vorbasci 8, scrophulariae 8,

artemisiae 8, umbratica 8, xeranthemi 80, lucifuga

48, Plasia moneta 12, ni 100, chalyctes 80, chiy-
sitis 12, festucao 24, gamma 5, gutta 64. hochen-

lirigiitapiaiz 1 1
,

empfiehlt vorz. präp. palaearktische und exotische

Lepidopteren wie auch präp. Raupen und exotisch^:

Käfer uud lebende Puppen zu zeitgemäss billigen

Preisen. Listen auf Wunsch franko. Tausch teil-

weise oder ganz unter koulauteu Bedingungen.

Ankauf von Sammlungen uud SammelkoUektioncu

aller Insektenorduungen.

Für Mark 3. — voraus sende je 1 cfP gezogene

Thestor ballus und Larap. telicanus.

A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhclmstr. 13.

Chalepteryx coUesi, grosser, zu der Brahmaea-
G nippe gehöriger Spinner, sehr selten, Stück nur

Mk. 7. - .

K. Dietze, Dobenaustr. 108 1, Plauen i. V.
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Friedrich Schneider, Wald (Rheiuland),

Natiirhistor. Institut,

kauft jederzeit exotische Käfer, sowohl Originalsen-

duQgen, wie auch eiuzelne bessere Arteu und ganze

Sammlungen. Kegiilierung per Kas?a, sofort bei

dem Kauf.

Asie IMineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Fraufais h, Adana, veud (Joleop-

teres, Lepidopteres, Hymeuopteres, Mollusques, Rep-

tiles, Squelettes d'auimaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur demande. Prix tres

reduitü

Oruithoptera! Orn. euphorion (prächtig gi'in)

l'aar Mk. 15.— , croesus e. 1. sup. l'uir Mk. 20,—

,

brookeana Mk. 3.— . Auswahlsendungen jederzeit

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Südeuropäische Käfer. Car. lombardus 50 Pfg.,

concolor 10, escheri 10, incompsus 50, vuriolosus 10,

mehelyi 50, tuberculatus 10, euchromus 10. Pterost.

cribratus 5, fossulatus 4, Otiorrh. griseopuuctatus 5,

neglectus 5, dilticilis 4 Pfg. in Anzahl offeriert

A. Grunacit, Berlin S. W., Blücherstr. 7.

Nebria microcephala, Atranus collaris, Plocionus

palleus, Discoptera tschitscherini, Isereus xambop-,

Apholenonus nudus, Platycerus tetraodon, Catharsins

molossus, Onthophagus haroldi, crocaius, nocturnus,

leucostigma, Geotrupes opaculus, Khizotrogus seid-

litzi, Auomala gotschei, spiloptera, Potosia affinis

V. pyrodera, Ociiera latreillei, Otiorrhynchus maurus,

benoui, emiliae, Ereniiorrhiuus marganuotus, Cathor-

mioceius horieiiS, Bagous tournieri, Polyarthron

bienerti, Dorcadioii pluto, turcomaunicum, corallipes,

spinolae, Hippodamia 7-raaculata, var. hamburgensis,

var. lapponica, var. holsatica, var. beriilae etc. etc.

Auswahlseudungeu bereitwilligst. Verkauf einzeln

uud in Centurien. 100 Stück europäische Coleop-

teren 3.— bis 15.— Mk., 100 Stück exotische Co-

leopteren 12.50 Mk , do. determiniert mit pracht-

vollen Cerambycideu, Cctonideu, Lucatiiden, Dynas-

tiden 20.— Mk., 100 Lepidoptercn aus dem ludo-

Austr. Gebiet nur 15.-— Mk., dn. mit Papilio bluirei

nur 22.— Mk. Goliathus giganteus in frischrn

Stücken zu billigen Preisen. Spezialisten maclie

Auswahlsendungen unbestimmter Coleopteren. Viele

Anerkennungen. Habe einige gebrauchte Schränke,

sowie eine grössere Anzahl einzelner Kästen (mit

Glas und auch in Buchform) billig abzugeben. Au-
fragen bitte Rückporto beizufügen.

Heinr. E. M. Schulz, Hamburg 22,

Wohldorfeistr. 10.

Sellenheitffl! Bombj'ces! Calig. simla e. 1. Mk.
5.— , Brahmaea conchilera 15.— , Palirisa lineosa

(gross) 7.50, Tagera khasiana cf 3.— , p 5.—,

Lebeda nobilis (riesig) 7.—, Dreata hades r^ 2.50,

p 3.—, Bhima undulosa 3 — , Änther. eucalypti

2.50, Cric. trifenestrata — 75.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Eier: fraxiiii Dtzd. 35 Pfg., nupta 15, sponsa 30,
elccta 40, promissa 75, aprilina 15, dumi 30, pyra-

midea 10, helvola 10, osy.icanthae 10, monaeha 10,

pulcacea 25.

Puppen; podalirius Stück 10 Pfg., polyxena 10,

ceiisyi 45, apolliuus 70, vespertilio 35, ligustri 10,

ocellafa 10, populi 8, quercus 45, proserpina 30,
porcellus 15, lanestris 5, v. sicula 25, versicolora

25, pyri 30, spini 25, pavonia 10, tau 20, jaco-

baeae 5, vinula 7, erminea 35, tritophus (torfa) 25,

rimicola 25, pernyi 20, sordida 35, alchymista 45,
Hyp. io 40, casta 35, russula 10.

Dütenfalter: v. aristaeus Stück 45 Pfg., neomivis

.d" 40, p 100.

Gespannt: cerisyi cf 50, p 80 Pfg., apollinus

90, 120, afra v. dalm 75, 150, autonoe 63, 175,

anthe 85, hero 15, 30, quercus 90, celerio 125,

alecto 140, argentina 30, otus 90, v. josephina 225,
xanthomista 40, victorina 125, treitschkei 325, ca

puzina 50, pacta 100, matronula 300, muscerda 20
15, Infausta 10. Ausführliche Liste auf Wunscli
Auch Tausch.

C. F. Kretschmer, Falkenberg 0. S.

:^ Olferieie Goliathus giganteus J
* Männchen, klein ä Mark 5.— -)(r

I „ mittel ä ,6— bis 7. — . J
>j( „ gross ä „ 8.—

• bis 10.— . ^
* Weibchen h , 5.— . >^

^ in tadellosen schönen Exemplaren. *

^ Wilhelm Schlüter, Halle a. Saale,
^f* Naturalien- und Lehrmittelhandlung. ^

Malac. ncustria-Gelego ;i Dtzd. 50 Pfg. au Slöckchen.

Euproctis chrysorrhoea-Gelege ä Dtzd. 30 Pfg. auf

Blättern. E. bouoliana-Triebe von Tannen ä Dtzd.

40 Pfg. Auch Tausch gegen Schädlinge oder biuito

Falter. Doryphora 10-lineata Dtzd. 60 Pfg

Theodor Voss, Corneliusstr. 52, Düsseldorf.

E. Heidenreich wohut jetzt Bottrop i.W.,

Hauptstrasse 54 I, früher Coethen Anh.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturliistorisclie Otjekte aller Art.

Neuropteren, Orthopteren, Hemipteren, Hymenop-
teren werden im Tausche event. gegen Kauf lin-

den Verein für Naturkunde in Linz, O.-Ö. gesucht.

Offerten an

F. Himsl, Linz a. Donau, Museumstr. 3.
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Achtung! Um Platz für neue Sendungeu Zuge-
winnen gebe ab je 25 Stück gespannte Exoten, gute
Qualität, alles veiscliieden, zu nur 4.— Mk.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 1, Plauen i. V.

Freunde des Südens erhalten durch Zucht meiner
Char. jasius Raupen den schönsten Falter Südeuropas.

Pro Dutzend nur Mk. 6. —

.

A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhelmstr. 13.

Amphid. ab. doubledayaria-Puppen ä Dutzend
1.20 Mk. franko. Lyc. arcas, euphemus, corydou,

bellargus, icarus, semiargus in Anzahl billig abzu-
geben.

Theodor Voss, Comeliusstr. 52, Düsseldorf.

Suche zu kaufen oder zu leihen : Kolbes Ein-

führung in die Kenntnis der Insekten.

E. Heidenreich, Bottrop i. W.,

Hauptstrasse 54 I.

Ex Algerien ! Satyrus abdelkader in sup. Stücken

ä Mk. 10.—.

A. Neuschild, Berlin S. W.48, Wilhelmstr. 13.

100 Lepidopteieu aus Celebes in ca. 35—40
Arten, darunter Papille sataspes, gigon, polyphontes,

der riesenhaften Hestia blanchardii und der schon

gezackten C. myrina, alles erste Tiere Mk. 20 —

,

50 Stück 10.— Mk, 25 Stück 6— Mk.
100 Lepidoptereu aus dem Himalaja und Nord-

indien in ca. 50 Arten, darunter hervorragende Tiere

wie Papilio paris, ganesa, im ganzen ca. 20 Pa-

pilios, ferner Orn. pompeus und ein tadelloser

prachtvoller T. imperialis Mk. 23.—, mit Actias

leto Mk. 32.-, 50 Stück 10. - Mk., 25 Stück
5.— Mk.

50 Lepidopteren aus Japan in ca. 30 Arten mit

Papilio xuthus, Attacus insularis und schönen Va-
nessen Mk. 7 — , mit dem pompösesten Tagfalter

Japans Eur. charonda Mk. 13.50, 25 Stück Mk. 4.—.
35 indische l'apilios in ca. 25 Arten dabei paris,

ganesa, gigon, polyphontes, sataspes nur 15.— Mk.
Prachtfalter: Papilio paris Mk. —.30 bis —.90,

ganesa —.90, helenus — .bO, castor —.40, gigon

1.25, sataspes 1 —
,

polypliontcs —.70, capaneus
2.25, asculaphus (Riesen) cT 2.—

, p 3.50, Orn.

pompeus 2.— , Teinop. imperialis, prächtig grün,

J 3.—, das wunderbare p 12.50 Actias leto 12.—

,

iMir. charonda 0" 6.50, p 7,50 Mk. Alles in Düten
und la. (iualität.

Carl Zacher, Wienerstr. 48, Berlin S. 0. 36.

Nachdem Herr H. Stichel vertragsmässig auf den
Schmetterlingshandel gänzlich verzichtet hat, habe
ich dessen gesarate Verkaufsvorräte übernommen und
offeriere daraus die folgenden Lose exotischer Düten-
falter unbestimmt

:

1. 60 Falter von Süd-Amerika oder Asien Mk. 3.50
2. 100 , , , , „ „ 6.50

3. 200 „ , , und „ . 12.50
4. 300 , . , „ „ , 18.-
5. 400 , , , , . , 24.—

500 „ , , Anika und Asien . 30.-
Sorie 2 bis 6 enthält 1 resp. 2 prachtvolle Morpho

coelestis. Obige Lose enthalten auch einige geringer

erhaltene Arten.

Aus bei mir direkt eingetroffenen Original-Sen-

dungen empfehle besonders 100 Dütenfalter vom
südlichen Himalaya in ca. 70 bestimmten Arten,

worunter ca. 15 Arten Papilio in über 30 Exem-
plaren (darunter paris, ganesa) hervorragende De-
lias, Hebomoia glaucippe, schone Danais, Euploen,
Charaxes u s. w., alle in guter Qualität mjt vielen

sonst in Centurien nicht erhältlichen Arten. Überaus
empfehlenswerte Centurie Mk. 18.— .

Von ei'zelneu Arten otl'eriere ich aus derselben

Lokalität : Pap. paris (J 1-— Mk., Pap. ganesa

cf 1.25, Pap. krishna <S 3.— , Heb. glaucippe ^
- .60 Mk., aus Venezuela: Pseudosphinx tetrio (^
— .50, p —.75 Mk., aus Ost-Sumatra: Attacus

alias (^ 1.--, p 1.50 Mk., aus Brasilien: Morpho
epistrophis cf —.80, p 1.— Mk.

A. Böttcher, Brüderstr. 15 pt. u. I Et.,

Berlin C. 2.

Höhlentiere.

Gegen Anthrocherpon gangelbaueri, Leonhardi.i

hilfi Rttr., Leonhardella angulicoUis Rttr., Apholeno-

nus nudus, Antisphodrus aeacus, Anophthalmus spei-

seri, dalmatinus, suturalis, Bathyscieu u. s. w. suche

ich seltene Höhlentiere der ital. und franz. Fauna
einzutauschen.

Otto Leonhard, Blasewitz b. Dresden, Villa Diana,

(Sachsen).

Sicilian. Seltenheiten. Luperiua vitlalba 11". Mk. 1 0,

pass. 5. — , Parnassius v. siciliae cf 1-50, P 2.50,

Melitaea v. aetherea c^ —.60, p 2.—, v. meridio-

naiis (S — .20, p —.40, Argynnis pandora —.70,

Melanargia japygia c{ — -50, P —-70, Leucania

sicula3.— ,
punctuosa — .60, congrua 1.30, vitellina

-.30, v. pallidior —.70, Arctia konewkai if. 2.50,

ab. bellieri cf mit braunen Vorderflügeln 15, Sesia

doryliformis cT 1-25, p 2 Mk. per Exemplar, Ja.

Qualität und tadellos gespannt. Porto etc. 1 Mk.
extra. Auf Wunsch Auswahlsendung.

Georg C. Krüger, Berlin 0., Rüderdorferstr. 67 III.

Glgentnm, Verlug u. ExpediUon t. Fritr. Bafal's Erben in ZOrlota-Hottiiigeii. — Bedaktion : M. Bühl — Druck t. Jaoqaes BoUnumn, Unterer Mühlesteg, Zürich

Tarsol. fulgurifura! Äusserst seltene, grosse Eule,

hoch interessant, Stück mir 5.— Mk.
K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Habe grosse Vorräte guter, frischer palaearkt.

Lepidopteren 1. Qualität. Gebe diese mit '/^"'A
deren Preise ab und mache davon Auswahlsendungen,
ebenso von schönen Exoten aller Faunengebiete.

Süd. Am. Lep. in Daten in Cent. 100 Stück ca.

40 Alten 12.— Mk., Puppen von Sat. caecigena Yt>

Dutzend 5.— Mk., Tb. batis Dtzd. 75 Pfg. Porto

und Kästchen 25 Pfg. empflehlt gegen Nachnahme
H. Littke, Breslau, Sadowastr. 20.
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